Кәсіби бағдар беру жұмысының жүргізулуі
Кәсіптік ақпарат — орта мектептегі кәсіптік бағдар берудің ең негізгі нысандарының бірі. Кәсіптік ақпарат арқылы оқушылар әр түрлі мамандықтардың маңызы мен мәні туралы түсініктер алады. Мамандық бойынша адамға қойылатын талаптармен таныстырылады. Мамандықтың ерекшелігі, оның қоғамда алатын орны туралы түсініктер беріледі.

 Кәсіби бағдар беру жұмысы бойынша қала мектептеріне бекітілген оқытушылардың желтоқсан - ақпан айлары аралығында  9-11 сынып оқушыларына 2020-2021 оқу жылында колледжге талапкерлерді қабылдау туралы мағлұмат беру жұмысы жүргізілуде.
Практика кезінде колледж оқытушыларының ватсап арқылы кәсіптік бағдар беру жұмысының жүргізулуі.
 Қазан айында оқытушы Г.С. Шотова №6, 23 ЖОББМ-ке  кәсіби  бағдар  жүргізді ватсап желісі арқылы.  Кәсіби  бағдар  барысында  9 сынып  оқушыларына  колледжде  оқытылатын  мамандықтар  туралы  ақпарат  беріп, Мамандықтар бойынша күндізгі және сырттай оқу бөлімдеріне қабылдау шарттарымен, мамандықтармен танысты. 
Қазақ тілі мен әдебиеті кафедрасының оқытушылары  Л.А Нагимова   мен К.К. Косбаева№46, 45 ЖОББМ 9а, 9ә, 9б, 9в,10а,11а, 11ә, 11б сыныптарына ОГТК мен таныстыру слайдын көрсетіп, жас талапкерлерді колледжге білім алуға шақырды. Колледждің мекен-жайы мен байланысын телефондары, интернет желісіндегі сайты туралы толыққанды мәлімет алды. Л.А Нагимова   № 46 мектебінде ватсап арқылы колледж туралы бейнероликті таратты.
Қыркүйек-қазан айлары дене тәрбиесі кафедрасының оқытушысы  А.Б. Кужахметова №7, 9 сыныптағы сынып жетекшілерімен кездесіп, колледж туралы ақпарат материалын үлестірді. Ата-ана чатына, оқушыларға ватсапқа жіберуді ұсынды. ОГТК мен таныстыру слайдын көрсетіп, жас талапкерлерді колледжге білім алуға шақырды. Колледждің мекен-жайы мен байланысын телефондары, интернет желісіндегі сайты туралы толыққанды мәлімет алды.
№ 5 мектепте В.А. Сралиева, Утегенова Н.А. Кәсіби  бағдар  барысында  9 сынып  оқушыларына  колледжде  оқытылатын  мамандықтар  туралы  ақпарат  беріп, ақпарат материалдарын үлестірді.
№ 21 мектепте В.А. Сралиева, Мазгутова Д.Е.. ватсап арқылы ақпарат материалдарын үлестірді. Мазгутова Д.Е.. Переметное ауыла матеиардарды таныстар арқылы жіберді. 

Г.С. Шотова Тасқала  ауданына таныстар арқылы материалдарын үлестірді.
№40ЖОББМ Алиева А.А. практика кезінде топ жетекшілеріне колледж туралы ақпараттарымен таныстырды.
№19ЖОББМ Алма Рахатова. 9 сынып топ жетекшілеріне, музыка жетекшілеріне  колледж туралы ақпараттарымен таныстырды. Колледж туралы қысқыша мәліметтермен таныстырды.
- Колледжді бітіргеннен кейін университетке оқуды жалғастыру үшін қандай артықшылықтар бар?

- Колледжде ақылы негізде оқитын студенттердің қандай жеңілдіктері бар?

- Мамандықтар бойынша тәжірибе қайда және қалай жүргізіледі?

- Әр түрлі секцияларға қатысатын студенттердің жетістіктері бар ма?

- Диплом алғаннан кейін студенттер қалай жұмысқа орналасады?

- Қосымша мамандық сертификаттары жарамды ма?

- Студенттер диплом алғаннан кейін 3 жыл жұмыс істей ала ма?
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Аудандарға барудың мүмкіндігін қарастырып кәсіби бағдар беру жұмысын өткізуін сұралады.
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